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1. Resolva o seguinte problema de minimização

min
p∈P2

∫ 1

−1

[√
|x| − p(x)

]2
dx .

2. Seja f(x) = cosx. Determine o polinómio p1, de grau ≤ 1, que minimiza∫ ∞
0

e−x [f(x)− p1(x)]
2 dx .

3. Seja f(x) = arccosx, x ∈ [−1, 1]. Determine o polinómio q∗2 ∈ P2[−1, 1] tal que

‖f − q∗2‖w = min
q∈P2

‖f − q‖w , onde ‖f‖w =
(∫ 1

−1

[f(x)]2√
1− x2

dx
)1/2

.

4. Resolva o seguinte problema de minimização

min
q∈P4

∫ 2

0

[
(1− x)5 − q(x)

]2
dx .

5. Seja f ∈ C[0, 1] e Fn[0, 1] = ger
{
1, x2, x4, . . . , x2n

}
, n ∈ N, x ∈ [0, 1].

a) Mostre que existe uma e uma só melhor aproximação uniforme de f em Fn[0, 1].

b) Determine a melhor aproximação uniforme de f(x) = x3 em F1[0, 1].

6. Resolva o problema de minimização

min
p∈P3[−2,2]

max
x∈[−2,2]

|2x4 − 4x2 − p(x)| .

7. Prove que an, o coeficiente do termo em xn do polinómio de Legendre de grau n é dado por

an =
(2n)!

2n(n!)2
.


